

# 今年我市继续为适龄儿童免费做窝沟封闭

## 市辖六区17000余名小学生将受益

□记者 王春霞

本报讯 昨天上午,我市适龄儿童窝沟封闭工作会议在市口腔医院举行。会上传出喜讯:为提高全市少年儿童口腔健康水平,降低龋齿发病率,我市2019—2020年适龄儿童窝沟封闭项目已经启动,市辖六区将有17000余名小学二年级学生受益。

### 儿童口腔健康问题并非小事

近年来,随着经济社会的发展,人民生活水平日益提高,但与此同时,因不良生活方式导致的口腔疾病发生率不断攀升。特别是龋齿,已成为严重影响少年儿童身体健康

和发育成长的重大公共卫生问题。

2017年9月我国发布的第四次全国口腔健康流行病学调查结果显示:虽然我国少年儿童龋病总体处于低流行水平,但5岁以下儿童乳牙龋患率已达到70.9%,较2007年上升了58个百分点;12岁以下儿童恒牙龋患率为34.5%,较2007年上升了7.8个百分点,口腔疾病特别是龋病的防控任务日益艰巨。

市卫健委主任李自召说,“龋病”并非司空见惯的小事。作为儿童口腔最常见的疾病之一,龋病不单会对牙齿造成破坏,更会导致牙髓炎、齿槽脓肿甚至形成病灶引发全身疾病。我国普通高等学校招生中,许多专业如飞行、航海、空乘、播音主持、教师等专业都对牙齿健康有明确要求。如果儿童口腔问

题得不到及时关注,未来学习相关专业、从事相关职业的人就会越来越少。

为此,从2018年开始,市政府拨出专项资金,启动市区适龄儿童窝沟封闭项目。据统计,2018—2019年度,市口腔医院为市辖六区136所小学11364名二年级学生的第一恒磨牙免费实施窝沟封闭,共计窝沟封闭“六龄齿”30336颗。

### 今年将有17000余名小学生受益窝沟封闭

根据市卫健委、市教体局联合制定的《平顶山市2019—2020年适龄儿童窝沟封闭工作实施方案》,今年我市继续实施市区适龄儿童窝沟封闭项目。此次实施免费窝沟封闭

的对象是:平顶山市区2019年秋季注册的小学二年级学生,包括新华区、卫东区、湛河区、石龙区、城乡一体化示范区、高新区所有公立和民办小学,经口腔专科医生检查,符合窝沟封闭适应证者。初步统计,上述六个区今年共有小学二年级学生17000余名,项目实施时间将持续至2020年6月30日。

昨天上午,卫东区新华路小学的二年级学生在家长带领下来到市口腔医院儿童口腔科,接受免费的口腔检查及窝沟封闭。由于前来就诊的学生较多,不少学生在宣教室一边观看口腔健康教育片,一边排队等候。

新华路小学二年级学生李梓玄躺在治疗椅上,该院儿童口腔科二科主任封亚萍为他做完了四颗“六龄

齿”的窝沟封闭。他说:“有点凉凉的,不疼。”一旁的李梓玄的妈妈说:“这项惠民政策真不错,既做了窝沟封闭,还顺便给孩子做了口腔检查。他平时刷牙不认真,查出了两颗龋齿呢。”

据封亚萍介绍,窝沟封闭适应证是指儿童口腔中完全萌出、窝沟较深或具有患龋齿倾向的六龄齿,已患龋的六龄齿的深窝沟不属于免费封闭范畴。之所以选择小学二年级的学生,是因为六龄齿一般在6至8岁萌出,是口腔中萌出最早的恒磨牙,它将伴随我们一生,也是最容易发生龋齿的牙齿。窝沟封闭是用一种高分子无毒性树脂类材料涂布于窝沟,形成一层保护屏障,就像给牙齿穿上了一层保护衣,防止龋齿的发生。



### 村容环境整治 齐动手“一眼净”

昨天上午,村民志愿者在湛河区北渡街道油坊头村北一条长约百米的背街小巷清理村路挡道杂物。

该村党支部书记王亚辉介绍,油坊头村现在在开展村容环境整治,对村道路、街角、房前屋后长期堆放的建筑物料、旧家具等进行统一清理。

本报记者 张鹏 摄

### 全市工业企业制定重污染天气“一企一策”应急预案

□记者 王桂星

本报讯 昨天,市污染防治攻坚战办传来消息,为了提高重污染应急响应能力,严控大气污染,市污染防治攻坚战办已发出通知,要求全市工业企业根据自身实际,制定重污染天气“一企一策”应急预案。

按照要求,“一企一策”应急预案内容应包括简述企业基本情况(企业自然信息、生产工艺流程、主要涉气产污环节及污染物排放情况),企业应急组织机构、职责分工、预警响应机制,不同预警等级下的应急减排措施及责任部门、责任人,应急安排保障措施,实施方案管理等内容。工业企业必须成立重污染天气应对领导小组,由组长启动各级预警管控指令,副组长监督监管各责任部门执行方案措施,归口各成员负责具体落实各项措施要求,信息接收员接收预警信息,记录员负责记录每天应急措施执行情况。

列入我市重污染天气应急减排清单的企业,还需制定并在显著位置设置“一企一策”公示牌,明确预警级别、管控环节、采取的应急响应措施等内容。

## 防范火灾风险 建设美丽家园 我市119消防宣传月活动启动

□记者 赵志国

本报讯 11月5日上午,2019年我市119消防宣传月活动启动仪式在市博物馆广场举行,今年消防宣传月的活动主题是“防范火灾风险 建设美丽家园”。

当天上午10点,活动启动仪式正式拉开帷幕,数十名市消防支队指战员面向国家综合性消防救援队伍队旗重温誓词,市政府对我市2019年度消防宣传先进个人进行了表彰。

仪式结束后,现场1200余名与会人员和群众共同观摩市消

防支队组织的大型灭火救援演练,观看消防特勤装备器材展示和消防特种技能操演、搜救犬项目表演等消防综合训练成果展示。

在高层建筑综合性应急救援演练区,灾情模拟市区一高层建筑发生火灾,火势迅速蔓延。市消防支队指挥中心接警后,按照预案,第一时间调集20余辆消防车、100余名消防员前往处置,市消防支队全勤指挥部随即出动,并向市政府报告灾情。市政府接报后立即作出应急响应,迅速调集公安、应急、环保、医

疗、水务等社会联动单位赶赴现场。消防员到场后,采取“上下合击、逐层消灭”的战术措施,启动固定消防设施,派出攻坚组深入着火层进行强攻灭火,在着火层上层、上两层及着火层下层堵截火势。同时,按照“内外结合”战术措施,部署一辆53米登高平台车、一辆32米云梯车营救被困人员,多辆举高喷射车从建筑外部控制火势向上蔓延,有效处置灾情。经过20多分钟的紧张“扑救”,“大火”被成功扑灭,整个演练活动震撼人心。

在消防搜救犬表演区,随着

“走”“卧”“立”口令的下达,两条消防搜救犬迅速做出相应动作。它们过爬梯、走钢丝如履平地,好似出色的杂技演员,个个身怀绝技。在箱体搜救环节,搜救犬能准确无误地找到藏人的箱子。

全市消防救援队伍一周年建设成果图片展、消防知识宣传长廊、消防宣传展台等活动区域也吸引了不少群众积极参与,零距离地感受消防、体验消防、了解消防,在寓教于乐中学习消防安全知识、掌握消防安全技能。

### 卫东区首个消防站建成投勤

□记者 杨元琪

本报讯 11月5日,卫东区鹰城大道消防站建成投勤,这是卫东区首个消防站。

消防站位于市区新华路与鹰城大道交叉口向西50米路南,隶属卫东区消防救援大队,配备消防救援指战员15名、消防救援车2辆。消防站实行军事化管理,24小时保持战备,承担附近区域的火灾扑救、应急救援任务。